[ Fen Bilimleri Ornek Sorulari J

1. Asagidaki gorselde 21 Haziran tarihinde Diinya’'nin Giines karsisindaki durumu gosterilmistir.

Yengeg Donencesi 4

Oglak Donencesi &

Buna gore 21 Haziran’da,
I. Guney Yarim Kiire’de en uzun gece yasanir.
[I. Dinya tzerindeki tim noktalarda gece - giindlz sureleri esitlenir.

lll. Kuzey Yarim Kiire’de sonbahar mevsimi sona erer, kis mevsimi baslar.
durumlarindan hangileri yasanir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvellll. D) I, Il ve lll.




2. Asagida bazi canl turlerinin kromozom sayilari belirtiimigtir.

insan
(Kromozom sayisi: 46)

Kurtbagr Bitkisi
(Kromozom sayisi: 78) (Kromozom sayisi: 46)

Verilen gorsellere bakilarak asagidakilerden hangisine ulagilamaz?
A) Kromozom sayisi canli tirlerinde farklilik gosterebilir.
B) Farkli tirlerin DNA'larinin niikleotid dizilimleri ayni olabilir.

C) Kromozom sayilari canlilarin gelismisligi hakkinda bilgi veremez.
D) Farkh tire ait canlilarin kromozom sayilari ayni olabilir.




3. Ali, bezelyelerde ¢icek renginin kalitimi Gzerine yaptigi arastirma sonuglarinda topladigi verileri grafiklerle gdstermistir.
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Ali’nin yaptigi bu arastirmalardan asagidakilerden hangisine ulagilamaz?
A) Mor cicek geni baskin, beyaz cgigcek geni ¢ekiniktir.
B) 1. Grafik’'te gaprazlanan mor cicekli bezelyelerin genotipi heterozigottur.

C) 2. Grafik’'te olugan bezelyelerin tamaminin genotipi heterozigottur.

D) 3. Grafik'te ¢gaprazlanan beyaz cigekler ile olusan beyaz gigeklerin genotipleri birbirinden farklidir.



4. Basing, birim ylizeye etki eden dik kuvvet olarak tanimlanir.

Basingla ilgili deney yapmak isteyen bir 6grenci,
* Sivri uglari yukarida kalacak sekilde tahta levhalardan birine bir ¢ivi, digerine yirmi givi gakiyor.

I. Dlizenek Il. Diizenek

Ogrenci |. Diizenek’teki balonun patladigini, Il. Diizenek’teki balonun ise patlamadigini gézlemliyor.
Buna gore 6grencinin deneye iligskin yaptigi yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Il. Dizenek’te givi sayisinin fazla olmasi, givilerin balona uyguladigi kati basincini azaltmistir.
B) Civi uglari sivri oldugu igin basing artmis, civilerin tahta levhaya gakilmasi kolaylagsmistir.

C) I. Duzenek’teki balonun patlamasinin sebebi, bu balonun igindeki sivi basincinin digerinden blyik olmasidir.
D) Temas aninda I. Dizenek’teki balonun birim yiizeyine etki eden dik kuvvet, Il. Dizenek’teki balondan daha fazladir.




Tim sivilar, iginde bulunduklari kabin her tarafina yogunluklari ve derinlikleri ile dogru orantili olarak basing uygular.
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Ozdes kaplara sekilde belirtilen miktarlarda, birbirinden farkli cins iki sivi dolduruluyor.
K noktasina etki eden sivi basincinin L noktasindaki sivi basincindan biiyiik oldugu sonucuna ulasan bir 6gren-
ci, sivilarin yogunluklaryla ilgili,

[. 1. sivinin yodunlugu, 2. sivinin yogunlugundan buyuk olabilir.

Il. iki sivinin yogunluklari esit olabilir.

[ll. 2. sivinin yodunlugu, 1. sivinin yogunlugundan biyuk olabilir.

¢ikarimlarindan hangilerine ulasabilir?
A) Yalniz I. B) I ve ll. C) Il ve lll. D) 1, Il ve 1.



6. Asagida ginimizde kullanilan periyodik cizelgeye ait bir kesit verilmigtir.
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(Element simgelerinin altinda ortalama atom kutleleri gésteriimektedir.)

Gindmizde kullanilan periyodik sistem Mendeleyev'in atom kiitlelerini esas alarak olusturdugu sistemden farklidir. Eger
elementler Mendeleyev'in dedigi gibi, artan atom kiitlelerine gére siralanacak olsaydi argon, gliniimiizdeki periyodik ¢i-
zelgede potasyumun oldugu yerde olmaliydi. Ciinki argonun atom kiitlesi (39,948), potasyumunkinden (39,098) daha
bdyuktir. Ancak Mendeleyev’in ardindan Henry Moseley’in yaptigi ¢calismalar, elementlerde gbzlenen periyodikligin te-
melinde, atom klitlesinden farkli bir 6zelligin oldugunu géstermis ve elementlerin siniflandiriimasi giintimiizde kullanilan
hélini almistir. Ginimdizde kullanilan periyodik ¢izelgede elementler, artan atom numaralarina veya proton sayilarina
gore dizilmis ve benzer 6zellik gbsteren elementler ayni gruplarda siralanmistir.

Periyodik sistem ile ilgili yapilan ¢aligmalarin bir béliimiiniin verildigi yukaridaki metne goére hangisi séylene-
mez?

A) Gunidmiuzde kullanilan periyodik gizelgede elementler, artan atom numaralarina gére siralanmistir.

B) Moseley’e gore elementler, atomlarinin proton sayilarina goére siralandiginda benzer 6zellikler periyodik olarak tekrar-
lanir.

C) Mendeleyey, olusturdugu sistemde bazi elementleri olmasi gereken gruplara yerlestirememistir.

D) Elementlerin ginimuizdeki sekilde siniflandirilabilmesi icin atom kutlelerinin bilinmesi yeterlidir.



7.

Kimyasal degisim : Maddenin yapisinin degiserek yeni maddeler olugmasidir.

Fiziksel degisim : Maddenin yalniz gériiniisinde meydana gelen degisimlerdir.

Asagdidaki tabloda k&git, patates, gimus ve limona uygulanan bazi islemler, karsilarinda belirtilmigstir.

Uygulanan islemlerden kimyasal degisime neden olanlar boyandiginda asagidaki segeneklerden hangisi elde

edilir?

A)

MADDE UYGULANAN iSLEMLER

KAGIT —> YAKILDI BURUSTURULDU | YIRTILDI
PATATES —> KIZARTILDI CiPS YAPILDI DILIMLENDI
GUMUS —> TEL YAPILDI KARARDI YUZUK YAPILDI
LIMON —> YIKANDI KESILDI GCURUDU

B)




8.

Maddelerin kimyasal degisime ugrayarak yeni maddeleri olusturma siirecine kimyasal tepkime denir.

Asagdida bir kimyasal tepkimeye ait molekul modeli gésterilmistir.

M

Buna gore K, L ve M maddeleri ile ilgili,
I. M maddesinin kiitlesi K ve L maddelerinin toplam kitlesinden daha fazladir.
[I. M maddesinin fiziksel ve kimyasal 6zellikleri, K ve L maddelerininkinden farklidir.
[ll. Tepkimeye girenler ve ¢ikanlar tarafindaki atom sayilari aynidir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) ll ve lll. D) I, Il ve llI.




9.

Cézeltilerdeki pH degeri dedistikge renk degisimine neden olan maddelere indikatér veya ayirag denir. Ornegin kirmizi
lahana suyu indikatér 6zellik gésteren bir maddedir.

pH degeri yaklasik olarak 7 olan nétr kirmizi lahana ¢ézeltisinin rengi mor olup bu ¢dzeltinin farkh pH degerlerinde do-
nisecegi renklere ait gorsel agagidaki gibidir.

Asit Baz

Ozdes (i¢ behere esit miktarda kirmizi lahana ¢ozeltisi konularak sirasiyla beherlere saf su, toz sabun ve limon suyu
ilave ediliyor.

Toz Limon
sabun suyu
r Saf su r r
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1. Beher 2. Beher 3. Beher

Baslangi¢ta mor renkli olan kirmizi lahana ¢o6zeltilerine belirtilen maddeler eklendiginde ¢o6zeltilerin donlisecegi
renklerin hangi secenekteki gibi olmasi beklenir?
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10. Aysu, sabah okula gitmeden dnce kahvalti yapmak igin su dolu ¢aydanligi ocaga koymus ve su kaynayinca gayini
demlemistir. Caydanlik agzina kadar su ile doluyken kaynamanin daha ¢ok zaman aldigini disinen Aysu, ertesi gin
g¢aydanliga daha az su koydugunda daha kisa sirede kaynadigini gézlemlemistir. Bu durumdan emin olmak icin okul
laboratuvarinda asamalari asagida verilen deneyi gergeklestirmistir:

» Ozdes iki behere ayni sicaklikta 200 mL ve 400 mL su koymustur.
» Ozdes isiticilarla kaynayincaya kadar 1si vermistir.

» Kaynamaya basladiklari sureleri kaydetmigtir.

Buna gore, verilen deneydeki bagimh ve bagimsiz degiskenler asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Bagimli Degisken Bagimsiz Degisken
A)  Kaynama suresi Sivilarin cinsi
B) Sivilarin cinsi Sivilarin miktar
C) Kaynama siresi Sivilarin miktari

D)  Sivilarin miktar Kaynama siresi
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